
                                                      

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ 

(ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ) 

ΘΕΜΑ: Δημιουργία νομοθετικού πλαισίου για την αποκατάσταση της αγροτικής 

οδοποιίας στου Δήμους. 

Είναι κοινή η διαπίστωση ότι η μη ύπαρξη επαρκών χρηματοδοτικών εργαλείων στους 

δήμους, έχει φέρει σε πολύ άσχημη κατάσταση τους αγροτικούς δρόμους σε αρκετούς 

δήμους της χώρας. Αποτέλεσμα,  οι δρόμοι που οδηγούν ή διασχίζουν αμιγώς αγροτικές και 

παραγωγικές περιοχές να είναι σχεδόν απροσπέλαστοι. Από την άλλη πλευρά οι δημοτικές 

αρχές δαπανούν  μεγάλα ποσά από τον προϋπολογισμό τους και προσπαθούν με όσα μέσα 

διαθέτει ο κάθε ένας, να προχωρήσει σε μικρής κλίμακας  παρεμβάσεις προκειμένου να 

μετριάσουν το πρόβλημα. Οι δήμοι σήμερα καλούνται να σηκώσουν ένα τεράστιο βάρος μη 

έχοντας σε πολλές των περιπτώσεων ούτε τα απαραίτητα κονδύλια, ούτε τον απαραίτητο 

εξοπλισμό για να προχωρήσουν σε μερική  αποκατάσταση των δρόμων, με χώμα ή δομικά 

υλικά. Κρίνεται άμεσα απαραίτητο να υπάρξει η στήριξη αυτών των δήμων με την 

δημιουργία του απαραίτητου νομοθετικού πλαισίου όπου οι χαρακτηρισμένοι αγροτικοί 

δήμοι θα λαμβάνουν κάθε χρόνο, με την μορφή (ΚΑΠ) «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των 

Δήμων»,  ποσό επαρκές (με ποσό εκκίνησης το 1 εκ. ευρώ) για την αντιμετώπιση των 

εκτάκτων συμβάντων αλλά και την σωστή αποκατάσταση μεγάλων τμημάτων  του 

αγροτικού οδικού δικτύου  και των αγροτικών δρόμων, με σκυρόδεμα η ασφαλτικό τάπητα. 

Η μεταφορά των επισκεπτών σε αγροτουριστικά καταλύματα ή αγροτικές μονάδες 

παραγωγής αγροτικών προϊόντων και επιχειρήσεις μεταποίησης,  θα πρέπει να γίνεται 

απρόσκοπτα και χωρίς την αλλοίωση των χαρακτηριστικών  ποιότητας των παραγόμενων 

προϊόντων, η οποία προκύπτει από την κατάσταση που βρίσκεται σήμερα  η αγροτική 

οδοποιία στη χώρα μας. Ορεινές, ημιορεινές και πεδινές περιοχές της επικράτειας, 

ιδιαίτερα σε περιοχές που έχουν προοπτική ήπιας ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα και του 

αγροτουρισμού, θα πρέπει να διαθέτουν όλες τις απαραίτητες οδικές υποδομές αν 

θέλουμε μα μιλάμε για εξωστρέφεια επέκταση και ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα στην 

χώρα μας. 

Το μέλος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Πρωτογενή Τομέα της ΚΕΔΕ   
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